



La paciencia tiene sus límites

Estas mismas columnas en que nosotros escribimos pueden testimoniar el hecho de nuestro silencio durante las últimas pasadas semanas en cuanto se refiere al problema del cambio. Habíamos afirmado con toda claridad nuestra actitud. Le habíamos dicho al Gobierno con rotunda frase que, en nuestro concepto, sus planes de consolidación financiera, o mejor dicho, la ausencia de un plan de conjunto en este orden de cosas, reducía las posibilidades de acierto de la gestión gubernamental. Y con sin ceridad que desearíamos percibir en todas partes nosotros habíamos subrayado también nuestras propias responsabilidades, con el fin de poner en evidencia las otras inmensas que el Gobierno aceptaba sobre sus hombros, alegremente, en aquellos días en que todavía no descubría el Gobierno la voluntad de ir perdiendo sus matices constitucionales para ir tomando un marcado acento dictatorial. Es que en tonces, sin duda, los ministros declinaban modestamente el sobrenombre de legionarios heroicos y se consideraban aún hombres políticos normales. Por eso un día se le habló a la Prensa en nombre del Gobierno, solicitando un punto de espera, una tregua en la crítica y un aliento de confianza para probar que la gestión financiera del Gabinete Berenguer contenía eficaces resortes de éxito. Y por eso nosotros le impusimos silencio a nuestra pluma, dándole tiempo a quienes pensaban, contra el criterio, que el problema del cambio era un corriente problema de Gobierno, tan corriente y tan sencillo que podía ser resuelto por un Gabinete tan débil políticamente cual es el que hoy gobierna dándole la espalda a la Constitución. Porque nosotros decíamos que el problema del cambio es nacional, y que en todas las naciones de Europa ha sido resuelto nacionalmente por Gobiernos nacionales.

Hoy, empero, nos vemos liberados de aquellas mordazas que aceptáramos con buena voluntad. Los portavoces ociosos del Gobierno no han tenido en cuenta el sacrificio de un silencio correcto para intentar desvirtuar los tropiezos de una política monetaria discutible desde su iniciación, cargándoles en su cuenta a las libertades constitucionales los errores de quienes un día le pidieron al país el peso de todas las responsabilidades habidas y por haber, con el gesto inconstitucional, pero fuerte, propio de unos legionarios magníficos, de unos gladiadores que combaten abnegadamente en los juegos circenses del Poder. Y nosotros, que reconocemos haber llegado a los límites en que la paciencia pierde su sosiego, nosotros queremos escribir hoy que ese

gesto nos parece sencillamente abominable. Porque en todos los países donde se gobierna democráticamente los hombres que poseen el Poder entre sus manos sienten el imperativo de conservarlo defendiéndose en él. Es una regla clásica del sistema parlamentario. Pero en sus gestos y en sus argumentos defensivos tienen aquellos Gobiernos democráticos el buen gusto de no rozar, ni accidentalmente siquiera, los ciñentos jurídicos y morales del Estado.

Y cuando perciben una dificultad superior a sus medios de defensa naturales, aquellos Gobiernos concientes prefieren cederles a otros la función de gobernar. Más lo que jamás se ha visto, ni en España ni fuera de ella, es el afán sistemático de verter el desprestigio a derecha e izquierda sobre las cosas, sobre las personas, sobre las ideas y sobre los principios, con el único fin de conservarles a una legión de ministros la ocasión de probarle cotidianamente al país su vehemente espíritu de sacrificio. Nosotros tenemos que decir, a manera de protesta contra esos gestos inusitados, que otros problemas monetarios mucho más graves que el nuestro fueron resueltos en régimen de absoluta libertad política, con un Parlamento abierto y ante más de un conflicto social. Pero es que en los países donde eso pudo lograrse los Gobiernos eran fuertes, eran Gobiernos nacionales. Ya hemos apuntado varias veces que la fundamental dificultad que encuentra el Gabinete Berenguer ante su propósito de resolver la cuestión monetaria consiste en la íntima anemia política que al propio Gobierno le aflige. Tan grande es esa anemia que hasta imagina ver restablecida la normalidad constitucional cuando tan distante de ello nos hallamos todavía...

Claro es que todo esto se debe a la falta de hombres de Estado monárquicos dotados de autoridad. Eso lo sabe bien el señor presidente del Consejo. Porque si hubiese en el país hombres civiles de Gobierno prestigiosos, ¿cómo habríamos tenido la satisfacción de ver al ilustre general Berenguer luciendo sus brillantes condiciones de gobernante en la cumbre del Estado? De todos modos, nosotros ponemos, cual la hemos puesto siempre, nuestra fuerza política al servicio de todo Gobierno que ataque el problema del cambio con buena voluntad. Lo que no permitiremos con nuestro silencio es que para resolver la crisis monetaria se menosprecien las virtudes democráticas de la Constitución.

(De "Diario Universal").

LA POLÍTICA EXTRANJERA

ALEMANIA

Fracaso de una huelga.—Los conservadores quieren la coalición con los racistas.

BERLIN, 3. — Ha fracasado por completo la huelga de transportes en Berlín, anunciada por los nacionalistas para ayer cumpleaños del presidente Hindenburg.

El canciller, doctor Brüning, ha empezado a celebrar conferencias con los caudillos de los grupos parlamentarios. Ha recibido al ministro de Justicia, señor Bredt, y al diputado Drewitz, del partido económico; al conde de Westarp y al señor von Lindener, de los conservadores; al ex canciller Müller y al diputado señor Wells, representante del partido socialdemócrata, a quienes ya había recibido recientemente; a los señores Augusto Weber y Oscar Meyer, del partido del Estado; y a los señores Doebrich y Genike, del partido agrario.

Hoy recibirá probablemente a los caudillos nacionalistas y racistas. El canciller Brüning pidió a sus visitantes la opinión oficial de sus partidarios respectivos sobre el programa financiero del Gobierno.

Los representantes de los partidos económico y conservador afirmaron que consideraban indispensable la colaboración con los nacionalistas.

Termina el proceso de Leipzig
LEIPZIG, 3. — Ayer se ha celebrado la última sesión del proceso contra los oficiales de la Reichswehr acusados de alta traición. Los procesados han ratificado una vez más sus afirmaciones de inocencia y han solicitado la absolución. La sentencia no se conocerá hasta el sábado por la mañana.

ITALIA

Próxima reunión del Gran Consejo Fascista

ROMA, 3. — El "Popolo di Roma" dice que el día 7 del actual se reunirá el Gran Consejo Fascista para examinar los castigos en el nuevo Código con la pena de muerte y la situación de las milicias y los fascios en el Extranjero.

En esta reunión del Gran Consejo el ministro de Negocios Extranjeros, señor Grandi, hará una exposición acerca de las relaciones francoitalianas.

FRANCIA

La campaña contra Briand
PARIS, 3. — El discurso de Briand en Ginebra, a pesar de su enérgica advertencia al nacionalismo alemán y de la vigorosa defensa que hizo del derecho de Francia a velar por su seguridad, no ha servido para atenuar las críticas sistemáticas de sus adversarios. Algunos, como "L'Action Française", redoblan su campaña de injurias. Pero ha servido, en cambio, para que algunos órganos izquierdistas—"Le Populaire" y "La République", por ejemplo—consideren ese discurso como una concesión de Briand a las derechas. Otros diarios de izquierda, "L'Œuvre", "L'Ére Nouvelle", etc., defienden por su parte al ministro de Negocios Extranjeros.

El señor Briand en París un incidente

PARIS, 3. — El señor Briand ha llegado anoche a París, a las diez y media, procedente de Ginebra. En previsión de manifestaciones hostiles se habían adoptado en la estación grandes precauciones policíacas. A la llegada del tren hubo, en efecto, un conato de manifestación, y uno de los manifestantes logró aproximarse al ministro de Negocios Extranjeros en el momento en que descendía del vagón y exclamó:

¡Miserable Briand! ¡Nos traes la guerra... ¡Vas a hacer asfixiar a nuestros hijos por los gases alemanes!...

Detenido inmediatamente por la Policía el exaltado manifestante, fué conducido a la Comisaría especial de la estación, mientras que otras personas presentes gritaban: ¡Viva Briand!

El ministro subió a su automóvil, que se dirigió hacia el Quai d'Orsay. No hubo más incidentes a la salida de la estación.

Momentos antes de pasar el automóvil, los agentes habían detenido al abogado señor Calzan, miembro de "La Acción Francesa", que había hablado injuriosamente del señor Briand. En los alrededores de la estación fueron detenidas otras cuarenta personas, "camelots" del Rey o jóvenes nacionalistas en su mayor parte.

El manifestante que insultó al señor Briand declaró en la Comisaría de la estación llamarse Bourin, de treinta y seis años, arquitecto, caballero de la Gran

Guerra. Añadió que había procedido por un impulso personal como mutilado de guerra, antiguo combatiente y padre de familia.

Se atribuye importancia política al Consejo de ministros de mañana

PARIS, 3. — Se atribuye importancia política al Consejo de ministros que se celebrará hoy en el Eliseo, bajo la presidencia del jefe del Estado. Durante este Consejo será designado sucesor al gobernador general de Argelia, señor Bor des, que alcanza el retiro. Se discutirá también probablemente la fecha de reapertura de las Cámaras. En los círculos parlamentarios la fecha más probable se considera la del 4 de noviembre.

AUSTRIA

El nuevo Gobierno combatirá resueltamente el marxismo

VIENA, 3. — El "Neues Wiener Tagblatt" dice que el partido obrero socialnacionalista, afiliado al de Hitler, se presentará separadamente en las elecciones.

El canciller Vaugoin interrogado por el "Neues Wiener Journal", ha declarado que su Gobierno combatirá resueltamente el marxismo.

Los diarios dicen que la Federación Sindical Alemana, que cuenta con más de 80.000 nuevos afiliados, ha publicado un manifiesto electoral atacando al Gobierno, a cuyos principales miembros acusa de ser opuestos al "Anschluss".

Disolución del Parlamento

VIENA, 3. — El presidente de la Cámara ha decretado la disolución del Parlamento.

UN PEQUEÑO TERREMOTO

ALMERIA, 3.—Se ha registrado un pequeño terremoto el día 30, a las tres horas cuarenta y cinco minutos y veintinueve segundos, a una distancia de 21 kilómetros.

DIALOGO POLITICO

El conde de Romanones contesta al presidente

Con estos mismos títulos publica hoy "El Sol" la interesante información política, que a continuación reproducimos.

Escribe el colega:
"Como consecuencia de las declaraciones que anteaer tuvo la bondad de hacerme el presidente del Consejo de ministros, hemos creído de interés conocer la opinión que han merecido al conde de Romanones, ya que el general Berenguer, republicaba en ellas a otras anteriores del político liberal.

El conde de Romanones recibió a uno de nuestros redactores, a quien empezó diciéndole que había leído las declaraciones del general Berenguer con tanto respeto como éste había leído las suyas.

Coincido—nos agregó—con lo que dijo en la última parte mi querido amigo el general Berenguer. Evidentemente, hay una crisis de hombres y se debe pensar en otros políticos que aporten orientaciones nuevas. Exactamente lo mismo que podemos afirmar que hoy tampoco hay un Prim ni un O'Donnell, ni otros generales como ellos. Estos acabaron también...

En cuanto a lo que dice el presidente, a propósito de que en el Parlamento es donde han de salir los hombres nuevos, de donde infiere la necesidad de que se vaya rápidamente a las Cortes, debo decir que mi deseo es tan vehemente como el suyo, siempre que aquellas sean sinceras, "rabiosamente sinceras", como él ha dicho otras veces. ¿Quién duda de que hay necesidad de hombres nuevos? Yo ya he dicho reiteradamente que hay que llevar al Parlamento a hombres jóvenes, y no sólo con dejar a los electores que los lleven y reconozcan su valor, sino que hay que ayudarlos para que los jóvenes capacitados puedan encontrar distrito, y, si es preciso, dársele. En una palabra: hay que buscar para ellos distritos, aunque la busca tenga que hacerse con candil.

Ha dicho el presidente que no tiene apetito de Poder. Ya lo sabíamos. Pero el hecho de que mi querido amigo el general Berenguer diga que no tiene tales apetencias no le concede derecho a decir o creer que yo las tengo. Nada más lejos de mí. ¡Están los tiempos buenos para desear el Po-

Trágico accidente en el poblado minero de Melilla

MELILLA, 3.—En una casa del poblado minero de San Juan de las Minas, en la que habita el obrero Antonio Moreno Garrido, ocurrió un trágico suceso. La esposa de Antonio, llamada Adriana Nieto Pérez, había marchado a lavar, y dejó en casa a sus hijos María, de diez años; Antonio, de cinco años, y Carme y Adriana, éstas gemelas, de veintidós meses. Mientras la hermana mayor preparaba el desayuno de sus hermanitos Antonio sacó una botella que contenía gasolina, y María se la quitó y la guardó en una alacena, de donde poco después volvió a cogerla Antonio, que derramó parte del líquido en el suelo, y encendió una cerilla. Las llamas prendieron en una cortina que había en la alacena y en la ropa de sus hermanitas gemelas. Los tres pequeños sufrieron horribles quemaduras, a consecuencia de las cuales murieron. Afortunadamente los infelices padres, se desarrolló, al llegar a casa, una emocionante escena.

CONFLICTOS SOCIALES

El conflicto de los tabajeros, resuelto

BILBAO, 3. — El alcalde manifestó a los periodistas que ha quedado resuelto el conflicto de los tabajeros.

Mañana, en consecuencia, comenzará a regir el aumento de precio, que es de 20, 30 y 40 céntimos en kilo, según clase.

La huelga de Málaga continúa

MÁLAGA, 3.—La huelga planteada en esta capital continúa en el mismo estado. En el muelle, algunos barcos lograron tra bajar con esquirolas.

A las siete de la tarde se reunieron en el despacho del gobernador las representaciones patronal y obrera, prolongándose la discusión hasta las nueve de la noche inútilmente.

Ha llegado más fuerza de la Guardia civil.

der! Yo ya he sido todo que había que ser en España. De modo que no puedo sentir esas apatencias.

Después que se fué la Dictadura he opinado que a las elecciones generales deben preceder las municipales y provinciales. Y esta opinión no es exclusivamente mía. La comparto todos los que nos reunimos en Hendaya y otros que no pertenecen a nuestro sector político.

Mis declaraciones anteriores han causado revuelo; pero yo creo que el presidente no puede suponer que yo ignoro—puesto que lo he practicado siempre así—que a la Corona no se le puede dar consejos más que cuando los solicita. Y sé sobradamente que si yo hubiera tenido intención de hablar con S. M. el Rey—y ruego a usted que no omita el tratamiento—, y suponiendo que S. M. el Rey me hubiera concedido una audiencia, no habría de encontrar por parte del presidente del Consejo el menor obstáculo.

También ha aludido el presidente del Gobierno a que los monárquicos no hacen propaganda. Por mi parte he de decir que desde junio no descanso, y que hago cuanto puedo, y que aún intensificaré mis esfuerzos cuando lleguen las elecciones. Mi partido ha dado conferencias y labora con verdadera constancia.

Precisamente, por moverme mucho y por sentir la política con pasión, se me ataca constantemente, no obstante lo cual no he de apartarme del que creo mi deber.

Por otra parte, no es justo decir que sólo los hombres políticos somos quienes tenemos que realizar una labor de propaganda y de cohesión. En estos aspectos, el Gobierno tiene también sus deberes, y debe emprender y hacer esa misma propaganda, porque yo no he visto nunca que un Gobierno se haya mantenido a la expectativa de lo que los demás le quieran dar hecho. En Francia, por ejemplo, el propio presidente del Consejo hace propaganda y labor política, aprovechando para ello hasta los días de fiesta, si entre semana le es imposible apartarse de la labor gubernamental. Hay que mirarse en ese espejo.

Pero yo no quiero continuar este diálogo en el tono de poca cordialidad en el fondo que ha usado el jefe del Gobierno, por que entiendo que las circunstancias nos obligan a no acentuar lo que nos separa, sino a unir en todo lo posible los sectores políticos monárquicos, y el reproche y la comparación intencionada no son el mejor camino para ello.

Si yo hubiera tenido intención de ofrecer mis respetos a Su Majestad el Rey (que Dios guarde)—y le agradeceré que conserve la fórmula completa, porque na-

El veraneo regio

La tarde de la Real Familia.—Audiencia del Rey

SAN SEBASTIAN, 3. — La Infanta doña Beatriz acompañada del Infante don Gonzalo paseó por la población. Después don Gonzalo se dirigió al frontón y al teatro Victoria Eugenia. La Reina, con la Infanta doña Beatriz, estuvo en el Kursaal. El Rey no salió durante la tarde de Palacio. A última hora el Soberano recibió a una numerosa audiencia, entre la que figuraban la marquesa viuda de Alborada y marquesa de Santa Cristina. Después Su Majestad recibió también en audiencia militar al gobernador militar, general Rich, y a los jefes de todos los Cuerpos de la guarnición.

Banquete del duque de Alba al ministro portugués

SAN SEBASTIAN, 3. — El duque de Alba ha ofrecido un banquete íntimo al ministro de Negocios Extranjeros de Portugal. Asistieron al almuerzo el embajador de la vecina república, el jefe del gabinete diplomático, el alcalde y los gobernadores civil y militar.

Lancha en honor del ministro de Negocios Extranjeros de Portugal

SAN SEBASTIAN, 3. — Ayer tarde en el Ayuntamiento se ha celebrado el "lanch" en honor del ministro de Negocios Extranjeros de Portugal. Dió comienzo a las seis. Asistieron el embajador de Portugal y restantes diplomáticos del país vecino, el ministro de Estado, duques de Alba, y autoridades locales, conde de Alba, y vicecónsul de Portugal en San Sebastián. La banda municipal amenizó el acto ejecutando varias obras en la plaza de la Constitución. Al salir los ministros a la plaza consistorial, la banda ejecutó el himno portugués y la marcha real.

El Príncipe de Asturias en Barcelona

BARCELONA, 3. — Ayer a la una y cuarto el Príncipe de Asturias abandonó el barco y se trasladó a Capitanía General, acompañado de su mayordomo, marqués de Camarasa, ayudante y comandante del crucero.

En la escalera de Capitanía recibieron a Su Alteza los Infantes don Carlos y doña Luisa y sus hijos las Princesas doña Dolores y doña Mercedes y doña Esperanza y el Príncipe don Carlos. Inmediatamente pasaron al comedor y se sirvió la comida a la que asistieron, además del Príncipe de Asturias, los Infantes y las Princesas, así como el marqués de Camarasa, el ayudante de Su Alteza y la dama de honor de las Princesas.

El Príncipe de Asturias, terminada la comida, pensaba haber asistido a la corrida de toros, pero al enterarse de que a esa hora se efectuaba el entierro de las víctimas de la catástrofe del "Dormier", renunció, y se trasladó a bordo del crucero, a las tres y cuarto donde permaneció hasta que le dieron cuenta de que el entierro se había efectuado. Nuevamente bajó a tierra y estuvo paseando en automóvil, por la población.

Esta mañana se había anunciado que Su Alteza visitaría la Casa de Maternidad, pero a última hora suspendió la visita el Príncipe, yendo la Infanta doña Luisa que fué recibida por el diputado visitador y alto personal del establecimiento.

Ha fallecido el novelista Luis de Val

VALENCIA, 3.—Ha fallecido el popular novelista Luis de Val, que residía en esta capital y autor de más de doscientas novelas por entregas.

Informaciones de toda España

da más lejos de mi ánimo que la falta de respeto, como intencionadamente se me ha atribuido...

LABOLSA

Table with financial data including 'VALORES PUBLICOS Día 2', 'Moneda extranjera', and various market indices.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—El Racing se pone enérgico. El Racing no conforme con la actuación de varios de sus jugadores...

Los ferrolanos reclaman. El Racing de Ferrol ha presentado una reclamación contra el Athlético madrileño...

Los jueces nacionales esperan a que se reúna el Comité Nacional y desde luego lo más probable es que todas las cosas se solucionen satisfactoriamente.

Padrón ha firmado al fin!! BARCELONA, 3.—Ha cubierto su ficha por el Español el jugador canario Padrón...

Boxeo.—Unas declaraciones de Paulino SAN SEBASTIAN, 3.—Según ha declarado Paulino Uzcudun, no celebrará ninguna de las tres peleas que tenía anunciadas para actuar en Europa...

Uzcudun regresará en Noviembre próximo a Norteamérica donde combatirá con Stribling y seguramente con el vencedor del encuentro Campolo-Sharkey.

Pompas Fúnebres 4, Arenal, 4. Teléfonos: 11190 y 52149

“La Nau”, denunciado

BARCELONA, 3.—Ha sido denunciado el periódico “La Nau”, por la publicación en su número de hoy de un editorial que hace referencia al Estatuto regio...

Un carro atrollado por el tren. CABRA, 3.—En el paso a nivel de la carretera de Cabra a Doña Mencía, un tren atrolló a un carro que iba ocupado por cuatro feriantes...

Una juega que termina en batalla. TERUEL, 3.—En el pueblo de Orihuela del Tremedal se hallaban de juega doce jóvenes, uno de los cuales toca...

AMERICA POR CABLE

Varios bandidos asaltan un automóvil y se llevan 300.000 pesos.—Un muerto y tres heridos

BUENOS AIRES, 3.—Cuando atravesaba el bosque de Palermo un automóvil ocupado por el pagador de las obras sanitarias y su ayudante, llevando 300.000 pesos en metálico se le cruzó en el camino otro automóvil...

El ayudante murió acribillado a balazos y el pagador y el chófer se encuentran gravemente, así como un transeúnte.

Se sospecha que los asaltantes sean los mismos que dirigidos por el anarquista italiano Severino Giovanni atacaron anteriormente al pagador del Hospital y robaron la sucursal del Banco Nacional de San Martín.

Irigoyen permanecerá en la Argentina. BUENOS AIRES, 3.—Rechazadas por el ex Presidente Irigoyen las condiciones que el Gobierno provisional le imponía para ser trasladado a Europa...

Detención de un comunista. BUENOS AIRES, 3.—La Policía ha detenido al súbdito ruso, de diez y ocho años, llamado Marcos Kackg, al que le fueron ocupados numerosos ejemplares de un manifiesto contra el Gobierno provisional.

Se ha determinado que el detenido pertenece a la Juventud Comunista.

Dos sucesos sangrientos. RIO DE JANEIRO, 3.—Comunican de Fructal (Estado de Minas Geraes), que un industrial italiano asesinó a una señorita llamada Isola, que era la joven más linda de la región. El criminal se suicidó seguidamente.

El suceso ha producido honda impresión en la comarca donde la víctima era apreciadísima.

Las causas del asesinato se atribuyen a haber rechazado Isola los amores del citado industrial.

SAN RAULO, 3.—En Campinas cuestionaron por intereses los terratenientes Vincenzo Augustini y Antonio Balancin. Intervino en la cuestión el padre de este último y resultó herido. Entonces acudió Antonio en defensa de su padre y Vincenzo le hizo un disparo de revólver matándolo.

Los protagonistas de este suceso eran italianos, habiendo llegado de su patria juntos hace más de veinte años, tornándose enemigos poco tiempo después. Frecuentemente sostenían altercados que hacían prever este desenlace.

Más de doscientos millones de libras esterlinas para el fisco

VALPARAISO, 3.—Según un estudio hecho por la Bolsa de Corredores de esta capital, la industria ha producido para el Fisco desde que los yacimientos pasaron a su poder más de doscientos millones de libras esterlinas.

Un manifiesto de Uriburu. BUENOS AIRES, 2.—El Gobierno provisional ha hecho público un manifiesto acerca de sus orientaciones políticas.

En síntesis, expresó el Gobierno que ya habría terminado su función, si se concretara a atender a los partidos de oposición que determinaron la caída del Gabinete de Irigoyen; pero entiende que

Los heridos ingresaron en el hospital de Cabra.

La Unión Monárquica en Bilbao. BILBAO, 3.—“El Liberal” se ocupa de la visita de los de la U. M. Dice que esta visita sigue preocupando a las autoridades por lo que pueda ocurrir en Bilbao con motivo de la llegada de Guadalupe y Primo de Rivera. Revela esta inquietud el desfile por el Gobierno civil, previamente citados, de algunos jefes de fuerzas políticas y sociales más vejados por el primorriverismo. Después de la comparecencia de Leandro Carro y algunos elementos sindicalistas llamados para recibir advertencias conminatorias hechas no por el gobernador civil, sino por el jefe de Policía, ha tocado el turno al señor Jemein, de la Juventud Nacionalista vasca, a quien se indicó que si miembros de esta entidad participaban en algún acto hostil sería cerrado el Círculo de la ciudad Juvenil.

Fuerzas de Seguridad de Sevilla van a Bilbao

SEVILLA, 3.—En tren especial salió anoche, con dirección a Bilbao, una sección montada del Cuerpo de Seguridad al mando del teniente don Diego del Valle.

Una juega que termina en batalla. TERUEL, 3.—En el pueblo de Orihuela del Tremedal se hallaban de juega doce jóvenes, uno de los cuales toca...

debe consultar la opinión de todo el país. A su juicio debe modificarse la Constitución, pero solamente por los ciudadanos, mediante una elección de representantes, que puedan resolver el asunto.

Entiende el Gobierno que no se habrá llegado a una verdadera democracia cuando los representantes del pueblo dejen de estar constituidos en comités políticos, para ser comités obreros, industriales, ganaderos, agricultores, profesionales y otros.

Indica que los ciudadanos deben agruparse en partidos, para la futura elección, de acuerdo con la ley del voto secreto, denominada “Ley Saenz Peña”, que resume la realidad de la voluntad de la nación.

Dice que habiendo comprometido su palabra de honor de no aceptar candidaturas para el futuro Gobierno, sus palabras deben ser acreedoras a la credulidad pública, no aceptando versiones capciosas que pretenden engañar a la opinión. Irigoyen pide que se le conduzca a Europa

BUENOS AIRES, 2.—El ex presidente de la República señor Irigoyen ha hecho trasladar al Gobierno sus deseos de que se le conduzca a Europa.

El Gobierno estudia la conveniencia de conducirlo en velero o en vapor. La gestión económica del Gobierno Irigoyen

BUENOS AIRES, 2.—El Tribunal de Cuentas ha comprobado que el Gobierno del señor Alvear dejó, en 1918, un superávit de 26 millones de piastras, declarando calumniosa la afirmación del régimen que le sucedió, de haber encontrado, al hacerse cargo del Poder, un déficit de 61 millones.

El Gobierno y el ex Presidente Irigoyen. BUENOS AIRES, 2.—El Gobierno ha decidido mantener al ex Presidente de la República, señor Irigoyen, indefinidamente a bordo del crucero “Buenos Aires”.

Se pide la extradición de un hijo de Leguía

LIMA, 2.—El Tribunal Correccional ha acordado pedir la extradición de don Roberto Leguía, hijo del ex Presidente de la República, que se encuentra refugiado en una Legación extranjera y a quien se acusa de varios delitos.

Contra el paro obrero. SANTIAGO DE CHILE, 2.—El Gobierno ha adoptado medidas para que los obreros que quedan desocupados en la región salitrera encuentren pronta colocación en otras industrias y en importantes obras públicas que se ejecutan en diversas zonas del país.

Homenaje al poeta español Villaespesa. RIOJANEIRO, 2.—La Asociación de Artistas Brasileños celebró una sesión de homenaje en honor del poeta español Francisco Villaespesa.

Pronunciaron discursos los señores Ronald, Garvalho, Pereira, Silva, Tasso, Silveira y otros.

Leyéronse versos de Villaespesa y todos los oradores exaltaron su obra de aproximación del Brasil a España.

Concurrió al homenaje el ministro de España, señor Benítez.

Contra una Asociación de trata de blancas

BUENOS AIRES, 2.—El juez señor Ocampo, ha terminado el sumario contra la Asociación “Migdal”, que como se recordará se dedicaba a la explotación de la trata de blancas y a otros negocios ilícitos.

El señor Ocampo ha ordenado el procesamiento de 108 acusados por retención de 50.000 pesos y otros varios por 100.000 pesos.

Los embargos dispuestos suman pesos 5.900.000.

NALES QUE SE NOS REMITEN NO SE DEVUELVEN LOS ORIGI-

ba un acordeón. Sin saberse cómo, fue roto este instrumento, y entre los reñidos surgió una disputa que pronto degeneró en batalla campal. Los doce jóvenes se acometieron con botellas y copas, y cuantos se hallaban en el establecimiento huyeron despavoridos. La pronta llegada de la Guardia civil cortó la riña, y todos los que en ella intervinieron fueron detenidos. Marcelino Bella Huerte resultó gravemente herido de un botellazo en la cabeza. Las pérdidas que causaron en el café son importantes.

Exposición de pintura.—Un cadáver. ZARAGOZA, 3.—En el Rincón de Goya se ha inaugurado la Exposición de pinturas del artista González Bernal, que ha presentado 80 obras entre cuadros y dibujos de tendencia marcadamente surrealista. A la inauguración asistieron las autoridades y numeroso público.

—Comunican de Chodes que sobre el mo Jalón ha aparecido el cadáver del vecino de dicho pueblo Vicente Grima. Se ignora si se trata de un accidente o de un suicidio.

Muerto electrocutado. TERUEL, 3.—En el pueblo de Cuevas Labradas murió electrocutado al tocar un cable de alta tensión el pastor Diego Rodríguez, de diez y nueve años. Un perro que le acompañaba también murió.

NOTICIAS DE AVIACION

Un avión de la empresa “Nyrba” tirado.—Los pilotos y el gerente detenidos

BUENOS AIRES, 3.—Clandestina-mente un avión “Nyrba”, conduciendo siete pasajeros, destinados a Montevideo apareció sobre el aeropuerto, y avistado por un avión de la Armada intimóle éste a detenerse; pero como continuara su vuelo le disparó varios tiros, obligándolo a descender.

Los dos pilotos y el gerente de la empresa “Nyrba” han sido detenidos y serán procesados.

Cuatro muertos en un accidente

ORLY, 3.—Ayer tarde, a las cuatro y cuarto, se ha registrado un grave accidente de aviación.

Un avión dedicado a pequeñas excursiones sobre la capital perdió velocidad a consecuencia de una “panne” del motor y fué a caer en Savigny violentamente, incendiándose. Algunas personas que presenciaron el accidente acudieron a prestar socorro a los pasajeros; pero les fué imposible llevar a cabo estos propósitos. Los cuatro ocupante del aparato—tres hombres y una mujer—perecieron carbonizados ante aquellas personas, que no podían socorrerlos de ninguna manera.

SOCIEDAD MADRILEÑA DE TRANVIAS

Pago de cupones

Esta Sociedad ha tomado el acuerdo de distribuir a las acciones de la misma un dividendo de 22,50 pesetas por título, como final del ejercicio 1929-30.

El pago se efectuará a partir del día 10 del corriente mes de octubre, y previa deducción de los impuestos correspondientes, en los Bancos: Urquijo, de Madrid; Bilbao, de Madrid; Español de Crédito, de Madrid, y Banco Urquijo Catalán, de Barcelona, contra entrega del cupón número 20 de las acciones.

Madrid, 1 de octubre de 1930.—El presidente del Consejo de Administración, VALENTIN RUIZ SENEN.

LA CUESTION DEL CAMBIO

Un comentario del “Financial News”

LONDRES, 3.—Comentando de nuevo la baja de la peseta, el “Financial News” insiste en considerar necesaria la exportación de grandes sumas en oro por parte de las autoridades españolas para impedir la depreciación de su divisa nacional, añadiendo que simultáneamente debe llevarse a la práctica el programa de estabilización.

El expresado diario termina diciendo que aun en el caso de que este oro no fuese en realidad vendido al extranjero, sino simplemente depositado en bancos centrales del mismo, esto produciría, a su juicio, un efecto psicológico favorable en el mercado de cambios.

PUBLICACIONES

VIDA GALLEGA

Es magnífico el número 460 de la popular revista. La Toja, divino remanso, surge de una delicadísima página en colores. Cebeiro firma la original portada. Los éxitos y la escenificación moderna de “O Fidalgo”, ocupan buen espacio, así como el Hotel Compostela.

En las páginas de couché figuran, entre otras, las siguientes informaciones gráficas:

Batalla de flores, concurso hípico, y regatas de balandros en Vigo; batalla de flores, concurso hípico, serenata marítima, fes-

tival aéreo, las balandristas premiadas y fiesta de la flor, en La Coruña; el monumento a San Francisco, en Santiago; el número de España, en Orense; beneficio del Banco torio de Cesuras; banderas de Galicia en Vigo; bodas García del Villar del Río Cagua, en Bayona, y Lorenzo-Alonso en Vigo. La sección Femenina, llena de modas, recetas, consejos, etc., es interesantísima. El texto es mucho y valioso. Las notas humorísticas son numerosas.

En suma, el número justifica el crecimiento de éxito de “Vida Gallega”.

Para jamones y salchichones

Rico

Conde de Romanones, 2

Advertisement for STEVENS and CAFES COLON. Includes text: 'Se distinguen por su aroma y concentración. De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)'

Advertisement for El Café. Includes text: 'Hernán Cortés, 7. Puencarral 33. Pidanse en ultramarinos. CHOCOLATES EL CAFFETO'

Acetillas teatrales

ESPAÑOL.—Triunfo pocas veces igualado de una obra inmortal, una actriz, un conjunto y una presentación escénica el de La prudencia en la mujer, por Margarita Xirgu y su compañía.

CALDERON.—Mañana por la tarde El abuelo. Por la noche, homenaje al ilustre Rusiñol y reposición de El místico, maravillosa creación de Enrique Borrás.

COMICO.—(Loeto-Chicote).—Todos los días, dos representaciones, a las 6,30 de la tarde y 10,30 de la noche, de mayor acontecimiento de la presente temporada teatral, el mayor éxito del gran autor Luis de Vargas y de los famosos artistas Loreto y Chicote. Las pobrecitas mujeres.

ROMEA.—El acontecimiento de hoy será el beneficio en este teatro de Ofelia de Aragón.

Espectáculos para mañana

ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu).—A las 6,30 y 10,30, La prudencia en la mujer.

CALDERON.—(Enrique Borrás).—A las 6,30, El abuelo; a las 10,30, El místico.

COMICO.—(Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, Las pobrecitas mujeres.

FUENCARRAL.—(Luis Ballester).—A las 6,30, La bomba y Las mujeres de La cuesta; a las 10,30, Las píldoras de Hércules.

ROMEA.—(Variedades).—A las seis y media y diez y media, Rodri-Mur, Castex, Sepepe, las Six Rómea Girls, Gloria de España y éxito formidable de Ofelia de Aragón.

Imprenta Pizarro, 14

LA MAÑANA Teléfono 95.812

Noticias de Madrid

Manifestaciones del señor Villanueva

En una entrevista con un redactor de "El Liberal", el señor Villanueva ha dicho que en la merienda de Hendaya no se trató para nada de formar un bloque político y el señor Alba no hizo requerimiento alguno a los liberales. También insistió el señor Villanueva en que las Cortes Constituyentes no son necesarias, y expresó su protesta por la expulsión del señor Maciá, que considera "el mayor atropello jurídico de estos tiempos". A su juicio, si el señor Maciá ha delinquido, se le debe condenar con arreglo a las leyes.

Asamblea de propietarios de "taxis"

Anoche se reunió en asamblea general la Unión Industrial de propietarios de automóviles "taxis".

Después del discurso del presidente, don José María Álvarez, fueron aprobadas cinco conclusiones referentes a una protesta contra la comisión de Policía Urbana; a mantener las reclamaciones formuladas contra los acuerdos del pleno de 2 de agosto último; a reclamar del pleno del Ayuntamiento del próximo día 15 una tarifa remuneradora y si ello no ocurre declarar la responsabilidad a que pudiera dar lugar la resolución que adopte; el anuncio de que se niegan a la industria los medios necesarios para su normal desarrollo se había de establecer como remuneración del personal conductor el 25 por 100 de la recaudación total en la jornada de trabajo que al día correspondiera y finalmente, que se proceda a la revisión de los "taxis" sin documentación que actualmente se encuentran circulando indebidamente.

En el Ayuntamiento

Manifestaciones del alcalde

El marqués de Hoyos al recibir a los periodistas dijo sonriendo que no tenía noticias que comunicar.

Eftones uno de los informadores exclamó: ¡Qué pena, señor alcalde! nosotros esperábamos algo de interés, ya vé todos estamos lápiz en ristre.

Su existencia, siempre complaciente, no quiso dejar defraudados a los reporteros y por ello les dijo que los asuntos aquí marchaban bien y por sus cauces normales.

Añadió después que al Congreso Municipalista de Valencia va mucha gente y que promete a más de ser un éxito, el servir de base los trabajos que en él se han de acometer para la reforma que las Cortes en su día acuerden introducir en el Estatuto.

Finalmente el alcalde deseó feliz viaje a los informadores municipales que esta noche salen para Valencia.

Concierto de la Banda Municipal
Programa del que celebrará en el Retiro el día 5 de octubre de 1930 a las once y media de la mañana.

"Carnaval" (Scenas mignones, Schuman.

1. Prámbulo. 2. Pierrot. 3. Vals noble. 4. Eusebuis. 5. Florestán. 6. Coquet (mazurka). 7. Papillons. 8. Reconnaissance. 9. Pantalón y Colombine. 10. Répeticion del número primero.

Obertura de "Rienzi", Wagner. "Rondalla", Julio Gómez. Melodía y momento musical. Schubert. Selección de la comedia lírica "Doña Francisquita", Vives.

Fallecimiento del señor Verdugo Landi

Ayer a las cinco menos cuarto de la tarde se verificó el entierro del ilustre pintor señor Verdugo Landi, fallecido el día anterior, constituyendo el fúnebre acto sendísima manifestación de duelo.

El féretro fué bajado a hombros de don Luis González, Montero Alonso, Diaz, Francés y don Maximiliano Clavo. Fué colocado en un furgón automóvil.

Formaban el duelo los hermanos y sobrinos del finado, un hermano político, el magistrado señor Opele, el señor Zavala, miembros de la Directiva de Círculo de Bellas Artes y demás personal directivo de Prensa Gráfica.

Entre la concurrencia había gran número de periodistas, artistas, pintores, escritores y numerosos amigos del ilustre marquista fallecido.

En la plaza de Castelar se cantó un responso y se despidió el duelo. La comitiva siguió en su mayor parte hasta el cementerio de la Almudena, donde el cadáver recibió sepultura.

Descanse en paz y reciba su familia la expresión de nuestra condolencia.

Información de Política

Declaraciones del presidente

El general Berenguer dijo anoche a los periodistas que no le habían comunicado en todo el día ninguna novedad, lo cual hacía suponer que no pasaba nada. A preguntas de los periodistas sobre la supuesta dimisión del ministro de Instrucción, respondió el presidente:

—No hagan ustedes caso de rumores que se dimisionen ni crisis. No tienen fundamento.

Añadió que, según sus noticias, las cosas se habían desarrollado normalmente en todas las Universidades. Los periodistas le dijeron que en la de Barcelona se habían producido algunos incidentes y el presidente manifestó que no tenía conocimiento de ello.

Con respecto a las supuestas consultas políticas del Rey, dijo que en este punto el Gobierno había ya expresado su criterio de que se debían acercar a la Corona con su consejo u opinión todos los que tenían algo que manifestar.

—El Gobierno—añadió—sigue manteniendo la misma norma y desea que esa consulta sea amplia. La Corona podrá obrar así con más independencia de criterio.

Preguntó el conde de Xauen a cuánto se había cotizado la libra, y al responderle que había subido a 46,90, comentó:

—Eso es lo que más me preocupa. El presidente puso fin a la conversación diciendo que hoy se reuniría el Consejo a las cinco y media de la tarde.

El ministro de Instrucción anuncia que dimite

En el breve discurso que en la reunión del Consejo de Instrucción pública pronunció el ministro señor Tormo dijo éste que aunque le quedaban pocos días de ser ministro, tal vez no más de una semana, y desde luego menos de un mes, saludaba con afecto a los nuevos consejeros y esperaba de ellos colaborasen con toda actividad en beneficio de la enseñanza, necesitada en estos momentos del esfuerzo e interés de todos.

Gobierno civil

Visitas al gobernador

El conde del Valle de Suchil recibió a una Comisión de pescadores de Valdecañas que iba a protestar del impuesto de 0,05 céntimos que por inspección se ha creado en aquel municipio y que grava al kilo de pescado.

También visitó al gobernador el alcalde de Madrid, conferenciando ambas autoridades sobre diversos problemas pendientes.

Manifestaciones del conde del Valle de Suchil

El gobernador recibió hoy a los periodistas a los que rogó hiciesen la siguiente rectificación o aclaración a la referencia que da un periódico de la mañana sobre las palabras pronunciadas por el conde del Valle de Suchil al hablar con los informadores sobre los problemas de las subsistencias.

He leído, dijo el gobernador, en un diario matutino una referencia de las palabras por mí pronunciadas ayer y a las que se las da una interpretación muy lejos de la realidad. Ni yo he enjuiciado, ni quiero enjuiciar la labor del señor Regulez ni mucho menos he querido molestarle de ninguna manera. Estimo al se-

ñor Regulez una persona afecta y capacitada y sé cual es mi posición con relación a los señores concejales.

Lo que ocurrió fué, que en tono festivo y dentro de la mayor cordialidad me permití hacer un juego de palabras a que se presta el apellido del activo concejal maurista.

Les ruego lo hagan así constar para que queden las cosas en su punto.

Crónica de sucesos

Atropello y muerto por una camioneta

Ayer tarde, cuando atravesaba el camino de las Ventas Antonio Domínguez Cano de veinticinco años de edad, habitante en la carretera de Extremadura, fué atropellado por la camioneta 38.833, que conducía Patricio Tomás Alonso. Antonio fué trasladado a la Casa de Socorro suculal del distrito de Palacio, donde falleció al tiempo de ingresar.

Le substraen la cartera mientras le hablan del negocio

En un taller de composturas de automóviles, instalado en la calle de Hermosilla, número 44, se presentó ayer tarde un individuo, que propuso el arreglo de un automóvil a Tirso Pérez Aguirre, de treinta y seis años de edad, que se hallaba en aquel momento trabajando en el taller. El individuo manifestó que se trataba del automóvil de un amigo suyo, y que al mandarlo arreglar en aquel taller pretendía que se le diera una comisión. Seguidamente se dirigió al teléfono, y mientras simulaba que hablaba con el amigo del automóvil sustrajo de la americana de Tirso, que se hallaba colgada cerca del aparato, la cartera, que contenía 285 pesetas y algunos efectos, que el denunciante valora en 350 pesetas.

Tirso se dio cuenta del robo cuando el desconocido se había ausentado ya del local.

Detención de los autores de un robo

La Guardia civil del 27 Tercio ha detenido a Agapito Earró Martín (el "Catalán"), de veinte años, y a José Sarrío Pueyo (el "Perra gorda"), de veintiséis, autores del robo cometido el día 30 del pasado mes en la casa número 36 de la Avenida de la Reina Victoria, de donde se llevaron alhajas que más tarde fueron recuperadas.

Discursos denunciados

El fiscal de Su Majestad ha enviado al Juzgado de guardia, por entender que todos ellos contienen delitos, los discursos pronunciados el pasado domingo en el mitin republicano de la plaza de toros por los señores Abad Conde, Martínez Barrios, Marco Miranda, Marcelino Domingo, Manuel Azaña, Alcalá Zamora y Leroux.

El Congreso municipalista

Esta noche sale para Valencia con objeto de asistir al Congreso nuestro enviado especial y querido compañero de redacción Enrique Peinador García que tendrá al corriente a nuestros lectores de los trabajos municipalistas.

TRAGEDIA EN UNA MINA

Catorce obreros muertos por una explosión de grisú

LONDRES, 3.—Ayer se ha producido una explosión de grisú en una mina de carbón de Brownhill, cerca de Walsall. A consecuencia del siniestro han perecido 14 mineros. Hasta ahora van extraídos nueve cadáveres, de los que sólo ha sido posible identificar a cinco.

Como la explosión se produjo a cerca de dos kilómetros y medio de los pozos y ocasionó algunos derrumbamientos, los trabajos se hacen muy difíciles.

LONDRES, 3.—El "Evening News" dice que hasta ahora van extraídos 12 cadáveres de mineros de la mina de Brownhill donde ocurrió anoche la explosión de grisú.

Las negociaciones comerciales hispanofrancesas

PARIS, 3.—La Delegación francesa que intervendrá en las próximas negociaciones comerciales franco-españolas de Madrid está formada por los señores Elbel, director de los Acuerdos Comerciales del ministerio de Comercio; Juge, agregado comercial de Francia en Madrid; Arnal, por el ministerio de Negocios Extranjeros; Le Sage, director de Agricultura, y Lecuyer, administrador general de Aduanas.

La Delegación francesa tratará de obtener, según se dice, una sensible modificación en favor de Francia de las últimas disposiciones aduaneras del Gobierno español, que afectaron a las exportaciones francesas, especialmente de automóviles, sedas y artículos de lujo. Por otra parte, en Francia se espera que la Delegación española ción de vinos españoles al régimen que existía antes de la ley francesa en favor de la vincultura de 1 de enero. Debe tenerse en cuenta que la cosecha de vinos franceses productores franceses necesitarán visarse se anuncia este año como insuficiente en cantidad y calidad. En tales condiciones nos para el "coupage" y esto facilitará nuevamente la exportación a Francia de vinos españoles.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

del de la puerta y escribieron con veso en la pared, y en catalán, lo siguiente: "Queremos la libertad de los prisioneros. ¡Viva Maciá! ¡Viva la libertad!"

Dice el gobernador de Barcelona BARCELONA, 3.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que había leído con sorpresa en "El Progreso" una información en la que se pone en boca de Maciá que éste, a su llegada a Barcelona, hizo presente al gobernador su regreso. El gobernador ha dicho que suponía que dicha información había sido motivada por un error de trasmisión, ya que el señor Maciá no ha podido hacer tal manifestación por ser inexacta et. absoluto.

En memoria de Gustavo Stresemann

Hoy se inaugura la Academia de la Paz BERLIN, 3.—Hoy se conmemorará el primer aniversario de la muerte de Stresemann con la inauguración de la Academia de la Paz (fundación Stresemann). Esta Fundación, proyectada, en efecto, por el difunto ministro de Negocios Extranjeros de Reich, fué continuada y terminada por el señor Curtius.

Esta Academia de la Paz contará con Comités nacionales en diversos países extranjeros.

SOCIEDAD DE LAS NACIONES

España participará en la conferencia económica.—Homenaje a Bolívar

GINEBRA, 3.— En la sesión celebrada esta mañana por la Asamblea de la Sociedad de Naciones, el presidente, señor Titulesco, anunció que Albania ha firmado la cláusula facultativa del Tribunal permanente de justicia internacional de La Haya y que España ha dado su adhesión al conjunto del acto general relativo al arreglo pacífico de las diferencias internacionales, concertada en Ginebra en 29 de septiembre de 1928.

Seguidamente, se procedió a la firma del convenio de ayuda financiera a los Estados atacados. Han firmado los delegados de 28 naciones y entre las que no han firmado figuran Alemania, Italia, Suiza y Hungría.

Después de las intervenciones de los delegados de Finlandia y Grecia, el señor Cobián, delegado español, declaró que su país está dispuesto a colaborar sinceramente en cuantos esfuerzos se hagan para solucionar, de manera satisfactoria, el problema económico. España—dijo—participará por lo tanto en la conferencia de los Gobiernos que se reunirá en el próximo mes de diciembre.

El ponente, señor Cibaellis hizo después el resumen del debate y de las resoluciones, y éstas fueron seguidamente aprobadas por unanimidad.

Las delegaciones de Bolivia, Chile, Colombia, Cuba, Dominicana, Guatemala, Haití, Nicaragua, Panamá, Perú, El Salvador y Uruguay, presentaron entonces una resolución expresando su admiración y reconocimiento a la memoria de Bolívar.

Otras veintitrés delegaciones se adhieron inmediatamente a esta resolución, y el primer delegado español hizo uso de la palabra declarando que se enorgullece al ser intérprete de los sentimientos de su país y de su Gobierno al asociarse al homenaje tributado a la memoria de Bolívar.

A las doce y veinticinco se levantó la sesión. La próxima comenzará mañana, viernes, a las diez de la mañana.

Todavía no terminaron las sesiones GINEBRA, 3.— Contrariamente a las previsiones que habían sido hechas la Asamblea, de la Sociedad de Naciones no podrá dar por terminadas sus tareas hasta el sábado.

La Federación Internacional de Sindicatos obreros a Berin

AMSTERDAM, 3.—La Federación Internacional de Sindicatos Obreros ha elegido secretario al señor Schevenels, y ha decidido trasladar la sede central de la Federación a Berin, a partir del mes de junio.

El Comité ejecutivo ha destinado 10.000 florines a la lucha antifascista del grupo Matteotti.

El ex Rey Jorge proyecta un golpe de Estado en Grecia

Cuando la opinión le sea favorable LONDRES, 3.—El ex Rey Jorge de Grecia, que vive desterrado en Londres desde que se proclamó la República en su país, ha declarado a un redactor del "News Chronicle" que recibe mensajes de simpatía de todos los puntos de Grecia, y que espera el momento en que la opinión pública griega le sea más favorable para intentar un golpe de Estado contra la República y recobrar la corona. El diario inglés comenta para este caso con el del Rey Carol de Rumania.

Un «Barba Azul» griego

LONDRES, 3.—Comunican de Atenas que, cuando celebraba su octavo banquete de bodas ha sido detenido por la Policía un individuo llamado Kulaxiotes, al que se acusa de haber dado muerte a sus siete mujeres anteriores.

NOTAS DEL DIA

Nuestro ilustre amigo el señor conde de Romanones ha hecho hoy su vida ordinaria y por la tarde ha estado de caza en una de sus fincas próxima a Madrid.

No hubiéramos dado esta noticia a no haber leído en nuestro estimado colega "El Debate" que el conde de Romanones padecía un ataque gripal con complicación de pulmón. Ayer, en efecto, se acostó a primera hora de la tarde por sentirse algo resfriado, pero recibió a algunos de nuestros colegas debido a que la disposición, por fortuna, no ha tenido importancia, según acabamos de decir.

El jefe del Gobierno recibió esta mañana en el ministerio del Ejército al ministro de Estado.

También conferenciaron con el general Berenguer el director de Seguridad y el gobernador de Huesca.

Mañana irá el presidente a Navalcarnero, donde se celebran las maniobras militares, proponiéndose almorzar en dicho pueblo.

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana las visitas de los gobernadores de Huesca y Tarragona y al fiscal del Supremo, general Navarro.

También le visitó el subdirector de la Guardia civil.

El Gobierno de S. M. ha concedido su beneplácito al nombramiento del general don Oscar R. Benavides, para el cargo de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario del Perú en esta Corte.

El nuevo representante ha sido presidente de la República y ministro en Roma.

Esta mañana en el sudexpreso de Francia regresó a Madrid el ministro de Estado.

El ministro de Instrucción Pública manifestó a los periodistas que las noticias que tenía hoy de la cuestión escolar eran todas optimistas.

Preguntado si tenía noticia de los acuerdos adoptados por los escolares de Valencia contestó negativamente.

Hoy será—agregó—cuando comiencen a reflejarse dichos acuerdos. No es extraño que nada me haya comunicado todavía el rector porque las instrucciones que tengo dadas a todos son la de que informen de la jornada una vez transcurrida. Soy más partidario de la síntesis que de los avances.

He leído en un periódico—agregó—que yo pienso en dimitir y eso no es exacto. El error ha partido de unas palabras que yo pronuncié en mi discurso en el acto de la constitución del Consejo de Instrucción Pública y que han sido mal interpretadas.

Me referí a la ayuda que podía ofrecer a dicho organismo consultivo y en la improvisación (yo no preparo discursos) dije: "Podéis contar con ella durante las semanas, meses y años (y al llegar a esta palabra la rectifiqué agregando: "es decir, años no...") que me encuentre al frente de este ministerio".

Además no hay motivo para ello. Lo que sí afirmo es que no perteneceré a Gobierno que se forme después de las Cortes. Pero hasta tanto no me voy. Soy un movilizado y no tengo derecho a dimitir.

Esta mañana se reunieron con objeto de constituirse, las dos primeras secciones del Consejo de Instrucción Pública.

Para la primera fué nombrado presidente el marqués de Retonillo y para la segunda, Institutos, el marqués de Selva Alegre.

Este último, después de la reunión, pasó a visitar al señor Tormo.

Bajo la presidencia del subsecretario de Trabajo, señor Gómez Cano, se reunió la comisión nombrada para atender en el asunto relacionado con la hoja oficial de los lumes.

Se estudiaron los diversos aspectos del asunto y fueron acordadas en principio las líneas generales de aplicación de la Real orden de 13 de junio último en lo que se refiere al período de transición de los actuales Noticieros, teniendo en cuenta para la resolución que en su día se acuerden las diversas circunstancias que concurren en dichas publicaciones.

Quedaron resueltas asimismo diversas cuestiones que fueron sometidas por el subsecretario de Trabajo, señor Gómez Cano, suspendiéndose la reunión hasta el próximo martes a las cuatro y media de la tarde.

Una numerosa comisión de residentes de Segovia, Soria, Burgos y Valladolid estuvo en el ministerio de Fomento para entrevistarse con el señor Matos, pero no pudo recibirlos el ministro por encontrarse en su domicilio trabajando, para preparar los asuntos que someterá al Consejo de ministros de esta tarde.

Los comisionados visitaron al director de Obras Públicas, solicitando la supresión del consorcio resinero, que perjudica a sus intereses.

Los comisionados visitarán mañana al jefe del Gobierno.

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.- Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche